

阜阳卫生局:我们没有瞒报疫情

目前阜阳感染病例已增至 1520 人,江苏通知要求幼儿园、小学进行晨间体检

感染EV71病例已达1520人

快报讯(记者 刘向红 薛林 陈泓江)昨天下午2点,阜阳新闻办公室在市政府举行了第二次有关小儿感染肠道病毒EV71的新闻发布会,阜阳市卫生局、阜阳市人民医院等有关领导和专家对该市发生肠道病疫情的防治工作进行了通报。

“截至28日11时,我市上报感染肠道病毒EV71的患儿达到1520人。”阜阳市卫生局新闻发言人、副局长严伟通报称,该市最新入院和出院调查统计数据显示,从27日11点至28日11点,全阜阳市共上报感染肠道病毒321例,比前一天上报的增加了37例。其中,门诊患者为216例,住院患者105例,出院34例。

严伟称,截至28日11时,在上报的1520例感染肠道病毒EV71的患儿中,死亡20例,痊愈585例,仍在住院患儿412例,其中重症患儿26例,比前一天减少1例。

并且,此次疫情也并不局限在农村乡镇。“已死亡的20名患儿中,有两例是城里的,另外18例来自农村。”

■记者调查

疫情究竟瞒报了没有?

4月25日,阜阳肠道病毒EV71疫情公布,20人死亡。这起公共卫生事件,引来强烈的质疑:为何一个月才能确诊疫情?为何用“呼吸道感染”的“谎言”来对付谣言?为何不及时动态地公布真相?……面对这一个个“为何”,阜阳市卫生局局长昨天下午一一予以了回应与释疑,言语中透露出诸多苦衷与无奈。

4月15日辟谣“摆乌龙”

这次事件中,受到诟病最多的是医疗专家在《阜阳日报》上的辟谣行动。“明明确诊为肠道病毒EV71感染,却要说是呼吸道感染,这不是撒谎吗?”许多市民提出了这样的质疑。

记者找到了4月15日的《阜阳日报》,在第二版的下面刊登了两篇没有署名的文章,标题分别为《有关人士就近期阜城出现呼吸道感染症状加重患儿问题答记者问》、《市医院儿科专家就儿童呼吸道疾病答记者问》。这两个答记者问,虽然内容多是呼吸道疾病常识介绍,但也透露出严峻的现状“已经有几例因并发症死亡”。答记者问的医疗专家肯定了目前的患儿为“呼吸道感染”,“经过疾控专家流行病学调查,没有传染性,实验室检查排除非典等可能性。”

但家长们的心情只放松了一段时间,4月25日的《阜阳日报》上又公布了一个最新的确诊结果——肠道病毒EV71感染。

阜阳市民王先生认为,4月15日两个“答记者问”

撒了谎,“病因没搞清楚可以不说,但撒谎说不过去。”

面对质疑,昨天,阜阳市卫生局副局长严伟说,该市15日对外发布信息说那些患儿的病是肺炎,不传染,这是因为当地医疗专家不认识这种病,而且从临床调查,病人和家人没有相互感染,死亡病例也没有相互联系接触过,所以没把该病和肠道病毒感染联系起来。

这样的解释,显然难以令公众满意和接受。阜阳市卫生系统的一位工作人员私下告诉记者:“一切都是病急乱投医的结果,满城的谣言压得卫生部门不得不有所行动。”他认为,谎言倒不是,而是少数专家的一次错误会诊。

“不存在迟报瞒报问题”

“除了新华社等少数媒体外,几乎所有的媒体都在一边倒地责问我们拖延发布疫情。”昨天下午,阜阳市一位主要领导对快报记者说,“这是不公正的。”

这位领导说,从疫情一出现,该市就严格按照国家《传染病防治法》和《突发公共卫生事件应急条例》的规定,及时逐级向上汇报。

整个过程中,阜阳市不存在迟报瞒报的问题。

据了解,3月30日下午,由于阜阳市卫生局调查组没有形成统一结论,3月31日,向安徽省卫生厅以书面形式汇报。4月15日,安徽省卫生厅向卫生部求助。4月23日,经过专家实验室检测,确定为肠道病毒EV71感染所致,引发手足口疾病以及并发症。这位负责人说,《突发公共卫生事件应急条例》第二十五条明确规定,“国家建立突发事件的信息发布制度。国务院卫生行政主管部门负责向社会发布突发事件的信息。必要时,可以授权省、自治区、直辖市人民政府卫生行政主管部门向社会发布本行政区域内突发事件的信息。信息发布应当及时、准确、全面。”在此次疫情的信息发布上,阜阳市是严格依法而行的。23日确诊后,25日就在媒体上公布。

“我们市级卫生部门没有权力通报疫情。”阜阳市卫生局副局长严伟说,按照国家有关规定,只有省级以上卫生部门才能这么做。

快报阜阳特派记者 刘向红 薛林 陈泓江

■应对·防控

江苏:要求做晨间体检

目前,江苏省卫生厅、省教育厅已专门下发了关于进一步加强春季传染病预防控制工作的通知,江苏省卫生监督所也明确要求,为严防肠道病毒EV71传播,幼儿园、小学等场所要做好晨检。

据省卫生监督所有关负责人介绍,各托幼机构、小学儿童集体生活、学习等重点场所要做好晨间体检,发现有发热、皮疹的孩子,家长要立即带孩子去医院就诊,同时报告相关部门。家长也要积极配合,让患儿在家中休息,不宜继续上学;对

于婴幼儿,尽量不要带到人群密集场所。如发现有发热、皮疹的孩子后,要立即对玩具、被褥、桌椅等进行消毒。

省卫生厅、省教育厅在专门下发的通知中要求,要加强疫情监测、报告和控制,各级各类医疗机构要加强感染性疾病科(肠道门诊、发热门诊)的建设,按要求及时开诊,并严格执行预检分诊制度。同时,各地要保持高度警惕,尤其在节假日期间,加强应急值班力量,随时应对可能发生的突发疫情。

南京:市民有疑问拨打12320

南京市卫生局有关负责人昨天表示,南京目前已起草了“肠道病毒EV71的防控方案”,严防肠道病毒EV71。


据介绍,南京目前还没有发现肠道病毒EV71感染者,也没有发生手足口病的暴发疫情。“从目前的数据来看,应该说比较平稳,没有出现大的波动”,南京市儿童医院门诊部主任顾亚明告诉记者。据了解,昨天,南京市卫生部门还专门起草了“肠道病毒EV71的防控方案”,来规范和指导南京市对肠道病毒EV71的防控工作。南京还加强了疫情监测,对于重症病人或者聚集性病例,要立即报告并采样送检。

如果阜阳当地患儿来到南京的医院就诊怎么办?南京市卫生局有关负责人介绍,对于可能出现的肠道病毒EV71输入性病例,卫生局已要求相关医疗机构做好收治病人的准备,并做好救治方案,比如指定南京市儿童医院、南京市第二医院作为收治医疗机构等。

南京市卫生局有关负责人说,肠道病毒EV71感染疾病可防可控可治,市民不必紧张。如果对于肠道病毒EV71感染疾病或者手足口病等有疑问,可以拨打南京市卫生局的公共卫生公益电话12320咨询。

通讯员 顾健 进宝 快报记者 刘峻 张星

活动时间:即日起-5月4日



湖南路商场

乐购“5.1”折扣尽享

友情提醒: 5月1日-3日,市级以上劳模凭证件购服饰类商品,在现价基础上再打8折

男女服饰 鞋类 5-7折

(详见各柜明示)

1F 真维斯满188元+8元换购健身套装一套 森马满168元送折叠袋 唐狮满158元送98元情侣装 美特斯邦威满198元送奥运礼包 富泽T恤20-30元/件 博士蛙5折 笑咪咪T恤49元/件 小冰熊童装满300送150元商品

2F 海尔曼斯5-7折 鄂尔多斯特惠T恤150-280元/件 梦特娇部分T恤5折 沃佩柯特惠T恤88元/件 欢腾特惠休闲鞋160-260元/双 购箱包满100减现金30元

3F 劲草50元起 弗牌连衣裙50-70/条 依凡套裙60-98元/条

4F 海螺·洛森·琴曼 衬衫5折 浙江鳄鱼T恤58元/件 特色龙短袖衬衫90元/件 花花公子短袖T恤158元/件

5月1-3日,欧莱雅,美宝莲,羽西,玉兰油,蝶妆,郑明明,Za等品牌化妆品8.5折酬宾

邻里距离 百姓价位

2008

汽车·让生活更精彩

现代快报·五一汽车展销会



主办单位:现代快报社、江苏都市网
 协办单位:南京佰盛通传媒广告公司、江苏体育频道《购车地带》、太平洋汽车网、易车网
 车展时间:2008.5.1-5.3
 展出地点:南京市规划建设展览馆|原江苏展览馆毗邻南京市玄武门22号玄武湖地铁站|
 参展热线:025-84783533 / 84783532 / 85087769

“凯迪拉克”杯汽车宝贝选拔赛
“广本威程”杯汽车生活数码摄影大赛

“雨田车业”杯南京市市民喜爱的家庭用车评选
少儿画汽车大赛